

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

VERDAD



DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Tercera época Valencia, sábado 20 de noviembre de 1937 Número 99
Redacción y talleres: Gobernador Viejo, 23 - Teléfono 19277 Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17400

La creación del Partido Unico no significará la supresión o absorción de los demás Partidos, sino la creación de una fuerza de orden, de disciplina consciente y de apoyo al Gobierno y a las reivindicaciones de las masas. Será el cimiento del Frente Popular, porque aportará a la unión de todas las fuerzas antifascistas en el Frente Popular la fuerza de la unidad política del proletariado

Queremos la integridad y la independencia de España

Bajo la bandera del Frente Popular proseguiremos la lucha, lo mismo contra las hordas de la invasión fascista que contra los criminales negocios de la reacción británica

¡VENCEREMOS!

Una tarea de la mayor urgencia

FORTIFICACIONES Y REFUGIOS

Con cierta visión de las necesidades del momento, nuestro camarada José Díaz decía en su informe al Pleno del Comité Central: «La situación actual, en que la guerra va a desarrollarse muy pronto con una intensidad como no se ha desarrollado hasta ahora, refuerza la necesidad de las fortificaciones. El enemigo cuenta con medios de combate muy superiores a los que contaba en los primeros meses de la guerra y aun en los días de noviembre cuando se acercó a Madrid. Las fortificaciones que tienen que resistir sus ataques deben estar en relación con los elementos de guerra de que dispone el enemigo. La consigna de no ceder un palmo de territorio vale también para las piedras y para las defensas que protegen nuestros frentes. Contra ellas tienen que estrellarse los ataques enemigos; en ellas tiene que ser aniquilada la ferocidad de los invasores.»

Efectivamente, las recientes dolorosas lecciones del Norte no pueden caer en el vacío para nuestro pueblo. Es indudable que la resistencia y las pérdidas del enemigo en Euzkadi, Santander y Asturias se hubieran centuplicado si en aquellas regiones se hubiera fortificado con más intensidad.

Por fortuna, en todos los frentes se está liquidando a marchas forzadas aquella frágil laguna, y hoy nuestros combatientes se dedican con febril entusiasmo a construir los fuertes donde se romperán las quijadas las hienas invasoras y traidoras.

Por el enemigo no espera. Y, por ello, el problema es de acelerar el ritmo hasta el máximo. Por lo que respecta a los frentes de Levante, nuestro Gobierno, vigilante y solícito, está poniendo todos los medios para que las fortificaciones estén a la altura de la combatividad de nuestro Ejército. Gracias a ello, podemos tener la seguridad de que un solo palmo de terreno que pretenda arrebatarlo, costaría al invasor ríos de sangre y toneladas de material.

Pero una cosa que no conviene olvidar ni un segundo es que el frente de Levante no se reduce a las crestas y serranías de Teruel. Toda la costa del Mediterráneo es un colchón objetivo para el enemigo, que constituye el segundo o inmediato frente de Valencia. Si bien es verdad que nuestro Gobierno no lo olvida, y las defensas y fortificaciones de costa se refuerzan y consolidan por momentos, toda actividad que se desarrolle en este sentido debe parecerse poca. A esta urgente tarea deben contribuir, con el enorme caudal de su potencia creadora, las masas agrupadas en el Frente Popular. Como decía Pepe Díaz con gran justicia, «construir fortificaciones y defensas es un deber de guerra de todo el pueblo. No sólo deben construirse los soldados, las unidades militares, sino también todos los antifascistas, estén o no enrolados en los batallones especiales de fortificación.»

El ejemplo de Madrid, del que tanto deben aprender todos los frentes, ha demostrado que la movilización general de la población para construir fortificaciones, el trabajo voluntario en las obras de defensa, dan muy buenos resultados. Es cierto que en las condiciones de hoy, las fortificaciones sólo pueden construirse bajo la dirección técnica y el control del Gobierno. Pero la colaboración, la ayuda de todos los hombres aptos, de los Sindicatos y organizaciones obreras en esta urgente tarea, puede aportar una valiosa contribución que el Gobierno estamos seguros no despreciará.

Mucho han hecho hasta la fecha los Sindicatos de la Construcción de Valencia en la ayuda a organizar batallones de fortificación. Mucho más pueden hacer todavía si los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. ponen en el pináculo de sus tareas la colaboración desinteresada y ardiente en este fundamental trabajo de guerra.

El Sindicato de Técnicos (U. G. T.) de Valencia ha dado un brillante ejemplo de colaboración a esta obra presentando a las autoridades competentes un estudiado plan de construcción y ampliación de refugios, que damos en las páginas de este número.

Si todos los demás Sindicatos y organizaciones del Frente Popular valenciano se orientan en la misma ruta, la potencia, combatividad y resistencia de nuestro glorioso Ejército se acrecentará de tal manera, que estará en condiciones, no sólo de no perder una pulgada más de terreno, sino de recuperar en poco tiempo todo el área del territorio nacional que los generales traidores pretenden vender a las ambiciosas potencias fascistas.

Fortificar, fortificar, fortificar, y el desgaste de energías y material del enemigo precipitará la victoria de nuestro pueblo!

“Haced de cada fábrica una trinchera; ahí está un factor formidable de la victoria”, dice el camarada Mije

La Mesa da cuenta de que va a hacer uso de la palabra el camarada Mije, del Buró del Comité Central del Partido Comunista de España.

—La presidencia—dice—quiere presentarlo a los compañeros congresistas de la manera como lo presentó en un acto público en Valencia. Es Mije un obrero de las Artes Blancas, un herrero que por su capacidad y por su dinamismo, los obreros revolucionarios le han confiado cargos de máxima responsabilidad en esta época de Revolución y guerra contra el fascismo.

El compañero Mije pasa al micrófono.

—Nos ha cabido el honor—empieza—camaradas congresistas del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña, a Ramón Lamonedá y a mí el representar al Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de España en este brillante Congreso. Y nuestra representación significa, en el día de hoy, un símbolo y una esperanza. Un símbolo, porque ante la representación del proletariado de Cataluña, el Partido Socialista Obrero Español y el Partido Comunista de España, se presentan jueces. Y una esperanza, porque tenemos la firme convicción, la absoluta seguridad, de que esta unidad comenzada no se podrá parar si no es porque hayan desaparecido las fronteras de partido para quedar confundidos en uno sólo, en un Partido Unico del Proletariado de España, ejemplo y maravilla para todo el proletariado de los países capitalistas.

Al mismo tiempo, correspondiendo al compromiso de esta noche, declaramos de modo conjunto nuestra identificación, nuestro compromiso, nuestra absoluta identificación por la unidad que, en el terreno político, vosotros en Cataluña presentáis como modelo, y es el Partido Socialista Unificado de Cataluña. (Ovación.)

Sean estas palabras a modo de preámbulo para entrar a saludar al III Congreso en nombre del Comité de Enlace. Para saludar a todos los congresistas y a todo el pueblo antifascista de Cataluña, pero también saludar a aquellos otros que, por virtud de la situación, se encuentran en el frente y son miembros de la U. G. T., con el carnet de la U. G. T. en el bolsillo, y que no pueden tener su presencia física, pero que si bien ellos no pueden recibir el saludo directamente, queremos que en esta noche sea portavoz de él nuestro querido Del Barrio, representen ante vosotros de la U. G. T. y también del Partido Socialista Unificado, y gloria del frente de Aragón. (Ovación.)

El III Congreso de la U. G. T., en Cataluña es una ayuda extraordinaria para la causa de la guerra

Yo quiero brevemente exponer ante vosotros, amigos y camaradas algunas cuestiones que reputo de interés y que como experiencia deduzco



porque en un momento difícil de la guerra, en un momento grave, después de la caída del Norte, cuando el derrotismo y la vacilación prende en los pobres de espíritu, vuestro Congreso es un signo de fortaleza; vuestro

(Pasa a la página 2.)

La Federación Local de Sindicatos C. N. T. de Barcelona, reconoce la legitimidad de la Ejecutiva de la U. G. T. presidida por González Peña

En la reunión de la Comisión Ejecutiva Nacional de la U. G. T., celebrada últimamente en Barcelona, entre la infinidad de adhesiones de todos los Sindicatos, de los plenos llenos de firmas por obreros de decenas de fábricas y talleres, destaca una adhesión de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona, que muestra cómo todos los obreros, todos los Sindicatos ven como único el problema de la unidad, el deseo de la mayoría y el respeto a los Estatutos, para fortalecer nuestra retaguardia y luchar contra los enemigos de la unidad, contra los divisionistas, contra los que quieren hacer de la organización plural-forma para sus murrulleras personales.

Cada día que pasa se afirma más la Ejecutiva de la U. G. T. presidida por González Peña; los obreros, los campesinos, ven en ella la dirección que sabe recoger sus deseos, sus aspiraciones; todos los trabajadores saben lo que significa tener una dirección unitaria, defensora de los intereses de la clase trabajadora; cada día cierran más fuertemente las filas alrededor de la auténtica dirección, de la que es representación genuina de las masas obreras.

No puede haber nadie que menosprecie lo que ha sido deseo de la mayoría al nombrar su nueva dirección para trabajar mejor orientados, mejor dirigidos, en la lucha que sostiene el pueblo español contra el fascismo. El interpretar estos deseos de la clase trabajadora como un problema personal, es caer en un error fundamental que puede entorpecer la marcha de la guerra. Los trabajadores de Barcelona así lo han comprendido y se han manifestado de la única forma que podían hacerlo al interpretar justamente los deseos de los trabajadores.

Los camaradas de la C. N. T. empiezan a comprender lo que significa la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para las masas obreras.

EL PUEBLO EXIGE MANO DE HIERRO Y EL CASTIGO DE LOS PROVOCADORES VISADO POR LA CENSURA

Nuestro Partido viene sosteniendo con tesón, contra viento y marea, seguro de su razón y de su bandera abrazada por capas cada vez más amplias del antifascismo, la urgencia y el deber—si es que queremos vencer organizando la victoria y no subyugando sobre el rocín de sus candidatos defensores y tendrán que llevar—de limpiar de una vez y para siempre la retaguardia, de liquidar la fauna venenosa del trotskismo, de los emboscados, de los provocadores.

El último Pleno de nuestro Comité Central ha tratado con energía la cuestión, y las severas y autorizadas palabras del secretario general del Partido Comunista bien pueden inducir a un cambio de conducta.

«Lo que se ha dado en llamar quinta columna» está campando hoy por sus respetos. «Sigue tratándose con benevolencia a los complicados, a los acusados de traición». «CON ESTO HAY QUE TERMINAR. EL PUEBLO PIDE QUE EL PELOTON DE EJECUCION FUNCIONE PARA TERMINAR CON LOS TRAIADORES Y LOS TERRORISTAS». «Porque ya ha costado bastante sostener una política débil contra nuestros enemigos de la retaguardia.»

En estos términos se expresó José Díaz ante el Pleno. Y bueno es que se sepa que sus frases no son retórica vana y podrá, sino la voz auténtica del pueblo que quiere su victoria, que exige el exterminio implacable de sus enemigos y que sabrá conseguirlo. Porque así los obreros y los antifascistas siguen viendo que los criminales trotskistas y demás canalla de la quinta columna» entran en la cárcel por una puerta y salen por la otra, nada ni nadie podrá evitar que, cesosos de asegurar su victoria, tengan con estos enemigos encarnizados del pueblo una actitud que les impida continuar su trabajo de provocación, de sabotaje y de espionaje con entera libertad.

«Las palabras del camarada Antón, miembro de nuestro Comité Central, y las anteriormente citadas de José Díaz, constituyen, al igual que toda nuestro Pleno, un serio golpe asestado a los enemigos de la unidad, a los provocadores, a los sabotadores, a toda la canalla trotskista, desmembrada ya públicamente con pruebas, ante las que se convencerán sus candidatos defensores y tendrán que doblegarse sus conscientes encubridores.»

No es raro, pues, que en este aspecto la irritación de los trotskistas y de los que sin saberlo han recorrido velozmente la fácil pendiente del trotskismo, se manifieste en las críticas provocadas.

«... a las que venimos asistiendo serrenamente.»

«¡AY QUE RECORDAR—enseña el camarada Stalin—QUE CUANTO MAS DESESPERADA SEA LA SITUACION DE LOS ENEMIGOS, MAS SE COMPLACERAN EN RECURRIR A MEDIOS EXTREMOS!»

En efecto, hoy más que nunca, nuestro pueblo cierra filas contra sus enemigos. Hoy más que nunca el clamor unánime de los antifascistas pide la unidad más estrecha del Frente Popular. Y hoy como nunca, las masas, ante los graves sacrificios que les esperan y que están resueltas a sobrellevar, exigen el castigo implacable de los que sabotan nuestro triunfo. Y este último Pleno celebrado por el C. C. de nuestro glorioso Partido Comunista, forjador y defensor consecuente del Frente Popular, vanguardia del proletariado y del antifascismo español, es la expresión de la fuerza y de la voluntad del pueblo, ante el cual los espías, los emboscados y los provocadores sacuden su rabia impotente.

VISADO POR LA CENSURA

El Parlamento en Francia

Paris, 19.—A las nueve y media de la mañana ha comenzado la sesión de la Cámara, consagrándose el debate a las interpeleaciones sobre la política general del Gobierno.

El camarada Gabriel Peri, comunista, desarrolló una interpeleación sobre la política exterior francesa y, en particular, sobre la actitud de Francia ante los acontecimientos de España.

Opina que no es practicar una política de No Intervención negar apoyo al Gobierno regular de otro país, y permitir la ocupación de este país

(Pasa a la página 2.)



Esta es la impresionante realidad de nuestro glorioso Ejército.

Ayer, Milicias todo bravura y entusiasmo, con el coraje innato de la vieja raza española, dió jornadas de heroicidad inmensa que asombraron al mundo entero.

Hoy, Ejército regular, es asombro del mundo por su capacidad, por la eficacia de su táctica de ataque y defensa, y porque todavía conserva el mismo grado de entusiasmo de la antigua Milicia, asegurado por una disciplina y organización enormes.

El alto mando ha decidido. Los enlaces—vigorosa estampa del más neto tipo español—funcionan transmitiendo las órdenes que ponen en tensión los nervios de nuestro Ejército.

Nuestros valientes infantes se lanzan al ataque con una sola consigna: el logro del objetivo, sin retroceder un paso.

Valor rayano en la temeridad; ese es nuestro glorioso Ejército popular.



Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del gran luchador confederal, Buenaventura Durruti, caído gloriosamente en la defensa de Madrid. Durruti ofrendó su vida por la libertad y la Independencia de España, por la revolución popular. Su ejemplo debe servir para estrechar la unidad entre todos los sectores proletarios. Su nombre debe ser bandera para todos los amantes de la unidad proletaria y antifascista

Discurso del camarada Mije

(Viene de la página 1.)

Congreso es el aliento que lleva a aquellos que, por no tener la certeza y convicción necesarias, han llegado a dejarse influir por el virus del derrotismo que les ha reprimido su espíritu y su confianza en la victoria. Vuestro Congreso da un martillazo brutal al derrotismo y a la falta de fe, y lo da, porque aquí está representado el corazón del proletariado de Cataluña y también de las masas del campo que tienen una fe grande en la victoria y que lo ponen todo al servicio de la victoria y que saben que va a triunfar; porque un pueblo, cuando está decidido a vencer, a no dejarse dominar, ese pueblo vence. Y vuestro Congreso, queridos camaradas, yo sé que el compromiso y el camarada Lamonedá, tengo la seguridad que lo comparte conmigo, vuestro Congreso debe salir de los límites de Cataluña para decirle a todas las masas trabajadoras de España y a todos los combatientes que luchan heroicamente desde uno a otro punto de nuestro frente, que hay una gran masa obrera henchida de entusiasmo y con la fe inextinguible de la victoria, y que cuando se cuenta con una masa obrera así, animada con esta fe en la victoria, seguramente no se puede perder. Y de vuestro Congreso ha de salir también la vibración para desalojar de la mente de aquellos que no comprenden muy bien a Cataluña, y por desgracia la mente que llegó a figurarse que la "senyera" de Cataluña era incontrolada, que no es así, sino que en Cataluña hay una U. G. T. que tiene más de medio millón de afiliados, basamentada en las industrias fundamentales de Cataluña, que no puede permitir por más tiempo que pueda existir, aunque siquiera sea de forma remota, todavía en la mente de alguno de que ellos no lo dan todo para la guerra. Si el enemigo ha llegado a introducir el veneno en la mente de algunos que han desconfiado de Cataluña, nosotros, ante todo el pueblo de España, lo vamos a proclamar muy alto, a pleno pulmón, gritando cuanto nos lo permitan nuestras facultades físicas, que el pueblo catalán está dispuesto a marchar a la cabeza para ganar la guerra. Cataluña lo único que ha pedido es que se la comprenda. (Ovación.)

Vuestro Congreso—permítame que llegue a este terreno—no tiene más remedio que dar mucho más en orden a la solución de estos errores y en orden a la situación económica de España y de Cataluña. Tiene que dar mucho más porque debe convertir cada fábrica en una trinchera, debe tener conciencia

profunda de que la producción es un factor fundamental de la victoria. Y nosotros queremos elevar al rango de la jerarquía de frente de combate el frente de la producción, y si héroes hay en el frente de combate, que se llaman Del Barrio, Lister, El Campesino y otros nombres, que haya héroes en la producción, el héroe en el trabajo que, con tanto orgullo como el militar, debe llevar el galardón de héroe del trabajo.

Decía el jefe del Gobierno, con una autoridad indiscutible y con una razón poderosa, en su reciente discurso en Madrid, unas palabras que yo me voy a encargar de subrayar en mi discurso esta noche y demostrar mi conformidad con ellas. Decía el jefe del Gobierno, el camarada Negriñ: "La victoria no depende, por modo exclusivo, de los triunfos y de la productividad de nuestros talleres. Cuanto mayor sea la aplicación pos y de la productividad de nuestras talleres. Cuanto mayor sea la aplicación al trabajo, más corto será el tiempo que nos separe de la victoria. ¿Cómo son los índices de la producción industrial y agrícola? ¿Qué crecimiento o disminución se ha operado en el rendimiento de nuestras industrias? Esos números pueden ser inscritos en el parte de las operaciones militares, como victoria o derrota, según sean altos o bajos. Desear la victoria y no servir, es colaborar con el enemigo. Le facilitan ayuda cuantos, no obrando de acuerdo con los consejos del heroísmo, reducen voluntariamente su capacidad creadora y olvidan, por deliberación, que los triunfos son de sacrificios y esfuerzos para todos".

Cada fábrica, después de haber terminado este Congreso, debe disponerse a examinar cómo producir más, cómo producir mejor, cómo dar mucho más en favor de la guerra.

Camaradas de la U. G. T.: Cada fábrica y cada taller, un verdadero foco de entusiasmo y de fe en la victoria rayana con el heroísmo de aquellos hombres que barraron el paso del enemigo en las puertas de Madrid. Fe y entusiasmo para llevar a la producción a ese tipo de heroísmo que hace falta. Y hace falta también que se olvide de la mente de muchos que ha existido en España el alma que, que hay que producir mucho. Se produce, sí, pero hay que trabajar mucho más porque, si habéis estado en el frente muchos de los que me escucháis, sabéis que allí hay hombres que están 72 horas, 96 horas metidos en las trincheras, sin dormir, vigilando para que no pase el enemigo, y no han pedido ni seis ni ocho horas, ni... (Los aplausos impiden oír el resto.)

GANAR LA GUERRA NO ES SÓLO PROBLEMA DE EJÉRCITO: LO ES TAMBIÉN DE PRODUCCIÓN

Porque ganar la guerra no creemos nosotros que es una cosa exclusiva del Ejército; lo es también de la producción, y autorizada para decir que si hoy hay peligros en el terreno de ganar la guerra, no están en el frente, sino en la retaguardia. Están en la producción, porque, desgraciadamente, todavía la producción no está a la altura que requieren y que exigen las circunstancias. ¿Por qué? Posiblemente porque todavía no existe un buen aprovisionamiento, una buena utilización de todo cuanto disponemos. El Congreso creo que va a discutir, porque lo ha discutido ya el Comité Nacional de la Unión General en su reunión extraordinaria del 29 de octubre, que nosotros queremos también, subrayamos en absoluto, porque estamos totalmente conformes que el Gobierno centralice las industrias y coordine el desarrollo de las mismas. Se han dado pasos bastante considerables en este aspecto, pero hace falta mucho más, y vuestro Congreso se tiene el deber de decirle al Gobierno

que está en condiciones de favorecer la coordinación de las industrias en Cataluña, coordinación para hacer que las fábricas, previamente coordinadas, se pongan al máximo de producción, se pongan al máximo de productividad hasta donde sea posible, para impedir que haya todavía Sindicatos que confundan su papel, que haya quien crea que el Sindicato es una entidad financiera, comercial, y ha habido Sindicatos que han tenido sus representantes en Londres. Y este no es el camino ni el papel de los Sindicatos en el momento actual. Vuestro papel en este orden es el ofrecer todas las posibilidades que hay para que la industria de Cataluña, como la del resto de España, pueda dar cuanto se necesita para ganar la guerra: que la boca de los fusiles, el tableteo de las ametralladoras y el constante retumbar de los cañones no pare, alimentando con la metralla que produce el trabajo en Cataluña, los frentes de toda España. (Ovación.)

EL PESO DE LA ACCIÓN DE LAS MASAS DEBE RECAER SOBRE LOS BANDIDOS QUE COMERCIAN CON EL HAMBRE DEL PUEBLO

Nosotros debemos luchar para llevar adelante estos acuerdos del Comité Nacional de la Unión General, pero también para dar el apoyo al Gobierno en el cumplimiento de esta tarea. Si hay funcionarios a las órdenes del Gobierno que son negligentes o apáticos en aplicar sanciones, que el peso de la acción de las masas caiga sobre los bandidos que comercian con el ham-

bre del pueblo, porque los que luchan en las trincheras no lo hacen para enriquecer y engordar a estos nuevos ricos. (Ovación.) Si no están de acuerdo con estos precios, tienen medios para hacer llegar al Gobierno sus quejas; pero nosotros, Sindicatos de la U. G. T., debemos tener sobre nosotros la tarea de hacer que se cumplan y de que se respeten y de impedir que con el ham-

Secretariado Provincial U. G. T.

Se convoca a todos los consejeros de este Secretariado para la reunión que se celebrará el lunes, día 22 del actual, a las 5,30 de la tarde en primera convocatoria, y a las seis en segunda, en su domicilio social, Colón, 13, principal, para tratar importante orden del día.

Se encarece la puntual asistencia a todos los compañeros consejeros.

Por la Comisión Ejecutiva, el secretario general, Manuel de la Fuente.

bre del pueblo, con la necesidad de los trabajadores, comerciantes y especuladores fascistas, que en las cosas se haga esa labor derrota: de ir sembrando la mala semilla de la desconfianza y descontento para crear situaciones difíciles de protesta y engañar a las mujeres en manifestaciones protestando por la falta de pan. Debemos luchar en este orden muy serenos, como Sindicatos, porque es un deber nuestro la defensa de los intereses de nuestros afiliados para que se cumpla esta tarea.

Y hay que modificarla, si hay que dar una compensación al campesino, ellos tienen, a través de sus partidos, de los órganos de producción, el me-

Disciplina en el trabajo

Nuestro camarada Zugazagotia, en su discurso en Madrid, se ha referido a algunos de ellos. Decía Zugazagotia que necesitamos algo más que una ordenación ciudadana: la disciplina en el trabajo. Declaramos que esa disciplina no está lograda, y continuaba: "¿Dónde, pues, se origina el desorden? Bien está que el país lo sepa: en la burocracia que ha nacido en las empresas. Ella es, salvo contadas excepciones, el germen que corroe la producción tras de enseñar a los obreros a tropiezos. Nosotros también estamos totalmente enfrente, en contra de la burocracia en las empresas. Queremos que existan Consejos de Empresas y Comités de Control que sean órganos de dirección de trabajo, en la vigilancia de la producción, para cumplimiento de la legislación obrera, en su intervención en la administración de las Empresas. Pero estamos en contra de que exista burocracia en las Empresas. No. Comités de Control y Consejos de Empresa que existan, que sean los órganos vivos de trabajo y un órgano ligado expresamente a los obreros que pulse sus palpitaciones y que sepan lo que quieren los obreros y lo que necesitan éstos. Pero,

Los Sindicatos de la C. N. T. y U. G. T. deben marchar de acuerdo

Y hay que trabajar con ellos, y los Sindicatos de la U. G. T. y los de la C. N. T. deben marchar de acuerdo, porque es una necesidad del momento histórico que vive la Revolución y la guerra en España. Porque la unidad de la clase obrera es una premisa fundamental para ganar la guerra. La unidad en el frente y la unidad en la producción. ¿Qué maravilloso ejemplo el de ofrecer al Gobierno un acuerdo de la Federación Metalúrgica de Cataluña, de la C. N. T. y de la U. G. T. poniendo en manos del Gobierno las empresas y todos los talleres que hay para ver de coordinar la producción y, con materias primas, conseguir dar el máximo rendimiento: que trabajasen en común, para conseguir que las fábricas de Cataluña produjeran todavía más eficientemente de lo que producen ahora!

Estamos de acuerdo, porque así lo hemos firmado con nuestros entrañables compañeros del Partido Socialista Obrero Español. En el artículo 13 decimos: "Los Partidos Socialista y Comunista deben trabajar para estrechar las relaciones entre las dos grandes Centrales sindicales, U. G. T. y C. N. T., sobre la base del programa de acción común y de colaboración con el Gobierno del Frente Popular, en el terreno de la producción y de la guerra en sus más variados aspectos."

Ha sido el Comité Nacional, del 27 de octubre, el que también ha llegado a esa conclusión. Y nosotros queremos trabajar con la C. N. T., porque en la C. N. T.—no hay que olvidarlo—hay muchos miles de obreros revolucionarios, que conocen muy bien las celdas de las cárceles de Cataluña y que conocen muy bien las deportaciones.

Pues bien; los Sindicatos de la U. G. T. deben ser el puente de oro, la posibilidad que ellos ofrezcan de que estos compañeros vengán a trabajar con nosotros en el afán sagrado y solemne de ganar la guerra contra el fascismo y hacer una España libre y honrada, que esté totalmente limpia de parásitos y limpia de fascistas.

dio de llegar al Gobierno y hacerle comprender, naturalmente, que la tasa es baja o que es necesario elevar el precio de tal o cual producto. Pero no podemos permitir que en estos momentos a los obreros de Barcelona y de Valencia les sea difícil vivir y que haya obreros que van al taller por la mañana con la duda en su mente de si sus hijos, compañeros o hermanas, podrán tener un pedazo de pan aquí, día que llegare a la boca, no obstante tener el dinero suficiente.

Los Sindicatos estamos en el deber de salir a cortar esto; de ayudar al Gobierno. Sabemos las dificultades con que tropieza el Gobierno para darles solución de una manera urgente y todos estos problemas de una importancia capital, pues el Gobierno tiene que organizar la industria de guerra, tiene que traer productos del exterior, tiene que gastar muchos millones en ello. Pues bien; la ayuda de los Sindicatos vamos a hacerla efectiva, velando por el cumplimiento de la tasa, denunciando al que acapara y al que roba, haciendo que suba a la piqueta pública el que va sembrando el derrotismo, porque, naturalmente, al ser inconsciente, se convencerá, y si es fascista, tendremos ocasión de machacarlo. Naturalmente, no podemos permitir que la Quinta Columna, por negligencia de quien sea, que algún funcionario esté en las cosas haciendo una labor derrota en perjuicio de la guerra y de la sangre que están vertiendo en el frente nuestros soldados. (Muy bien.)

queridos compañeros, no estamos de acuerdo con que al socaire de este error que señalaba el camarada Zugazagotia en Madrid, hay quien pretenda atacar de una forma encubierta los avances y reivindicaciones sociales y económicas de los trabajadores de Cataluña y de España.

Y quiero terminar hablando de un problema que a nosotros nos preocupa enormemente: es el problema de la C. N. T. Queridos compañeros: ha sido un gran revolucionario el que nos ha dicho que en una gran economía hasta un trapito pequeño tiene su valor. Nosotros estamos convencidos después de haber meditado muy bien sus consecuencias, que es necesario trabajar de acuerdo con los Sindicatos de la C. N. T., y este Congreso debe, en este sentido, dar su opinión, para que llegue a los miles, a las decenas de miles de obreros de la C. N. T. que quieren trabajar con vosotros, que quieren luchar con vosotros, y que por incompreensión, o por errores, o por otras cosas superiores, hoy no trabajan con la fraternidad y con la cordialidad que exigen las circunstancias.

El Parlamento en Francia

(Viene de la página 1.)

nica no es identificar nuestra política con la de la Gran Bretaña."

Reprocha al jefe del Gobierno no haber acogido, de una manera suficientemente calurosa, el discurso de Roosevelt, invitando al 90 por 100 de la humanidad que desea la paz a una acción común para la defensa de la misma.

"El resurgimiento internacional—añade—es todavía posible. La partida de la paz no está todavía perdida."

El orador declara que está seguro de la victoria de las tropas gubernamentales españolas.

"Francia—dice—debe contestar al llamamiento de las fuerzas democráticas del mundo entero. Debe dar al Gobierno chino toda clase de facilidades para organizar su defensa."

A continuación el orador hace votos por que el viaje de Delbos a la

Europa Central tenga felices consecuencias para la paz, y añade:

"El Gobierno del Frente Popular no tiene derecho a frustrar las esperanzas democráticas."

INTERVIENE FELIX BRAT

Le sigue en el uso de la palabra Félix Brat, de la Federación republicana. Dice que Alemania ha colocado al mundo frente a la cuestión colonial, nueva reivindicación de excepcional gravedad. Llega el momento en que saber decir "NO", porque Alemania no se verá nunca satisfecha. Ceder no serviría para fortalecer la paz. Austria y Checoslovaquia no deben estar tampoco resacas de nuestras preocupaciones, y deben saber que su suerte no nos es indiferente. Que se sepa al otro lado de las fronteras, que Francia no es un país de débiles.

"Ningún otro país ha formulado proposiciones semejantes a las expuestas por Peri. Francia no puede contentarse sola. La política de la que algunos afectan burlarse marca una acción común de las grandes naciones pacíficas para ofrecer la paz de otro modo que en la punta de las bayonetas."

El ministro recuerda que el drama español continúa y que el Gobierno francés tiene que conservar toda su sangre fría durante el curso de los acontecimientos.

"Evidentemente, ciertos hechos parecían desmentir la política de no intervención. El Gobierno francés hizo entonces saber que no aceptaría nunca violaciones que comprometerían la seguridad de nuestras fronteras y la libertad de nuestras comunicaciones mediterráneas. En lugar de declarar terminada la política de no intervención, quisimos en interés de la paz, que estiramos por encima de todo, prohibir la piratería en el mar. La Conferencia de Nyon demostró la estrecha colaboración francoinglesa para asegurar mejor la paz."

El orador recuerda las negociaciones llevadas a cabo para la retirada de los "voluntarios".

"Esperamos—dice—que las dos partes aportarán su apoyo a la ejecución de las operaciones para la retirada de "voluntarios". España, en efecto, no admitió jamás la dominación extranjera. El Gobierno acepta por anticipado la aplicación de estos acuerdos a condición de que todos los Estados interesados hagan lo mismo."

No quería pronunciar palabras de masado optimistas, pero he escuchado tantas de desconfianza, que debo subrayar las felices resultados conseguidos. La política de no intervención tuvo un mérito del que no parece haberse hecho gran caso en el estado actual del mundo: salvar la paz durante dieciséis meses. Nunca nos hizo perder de vista nuestros intereses vitales ni los grandes intereses internacionales de la paz. También quería poner de relieve que la No Intervención no encierra egoísmo. Al oponernos a la guerra, nos dedicamos también—y esto no lo ha recordado nadie—a aliviar sufrimientos, a salvar vidas humanas. Hemos intervenido en favor de la paz con nuestras gestiones y comentarios que estas hayan fracasado."

Delbos habla de su próximo viaje a Budapest, Belgrado y Praga, y dice:

"En el extranjero se ha querido presentar a veces este viaje como una confesión de debilidad. Francia no media ningún complot. Aspira únicamente a preservar la paz."

El ministro lamenta que algunos periódicos franceses hayan hecho con ligereza ciertos comentarios que han alarmado los de la Prensa extranjera. Lamenta también que se hayan expresado ciertos temores en cuanto a la solidez de las alianzas francesas.

"Es necesaria la colaboración de todos—dice—para el mantenimiento de la paz. La política francesa tiene por fin impedir las agresiones y disipar los malentendidos. Repetida toda violencia y toda conquista y tiende a preparar el porvenir, con el Derecho de gentes restablecido, con la paz internacional."

DISCURSO DE DELBOS

Agotada la lista de interelantes, el ministro de Negocios extranjeros, señor Delbos, sube a la tribuna.

"Tengo el deber de hacer saber, sin más dilación, la actitud del Gobierno: Trabajar para extinguir los incendios declarados; impedir nuevos incendios; preservar a Francia y preservar al mundo del riesgo de una guerra. Esta es nuestra política. La situación requiere toda nuestra vigilancia. En su declaración ministerial, el Gobierno anunció su intención de elevar al máximo las fuerzas de la patria, y no ha faltado a su palabra. No sólo tenemos que ponernos en condiciones de desalentar al agresor eventual, sino que debemos ponernos de acuerdo con todas las naciones pacíficas. La crisis por que atraviesa la Sociedad de Naciones nos dicta ciertos deberes de acción para figurar en primera fila entre las naciones que trabajan por la paz."

El ministro puso a continuación de relieve la importancia del acuerdo entre Francia e Inglaterra para garantizar la paz.

"No se deduce de ello que todos

nuestros actos hayan de ser idénticos, pero el acuerdo es siempre fácil. Para llegar a la paz, las cuestiones han de ser tratadas por todos con un espíritu pacífico."

El orador recuerda el acuerdo tripartito firmado con dos grandes democracias: Inglaterra y los Estados Unidos, y añade: "Esta política es la única que puede conducir, con prudencia, a una paz duradera. Todos los pueblos aspiran a acercarse, pero el ruido de los cañones se escucha en España y en Extremo Oriente."

Nuestra preocupación de todos los momentos es detener la guerra y estabilizar la paz."

Hablando del conflicto chino-japonés, el ministro recuerda los considerables intereses de Francia en China. Depora los horrores de la guerra en Shanghai y en el resto de China; "pero la defensa de la paz—dice—no consiste en sostener fórmulas, consiste en seguir una acción cotidiana."

El ministro alude a la intervención del Ejército japonés en la China del Norte, y dice que Francia ha tenido que garantizar la seguridad de sus ciudadanos en la concesión de Shanghai. Afirma que, de acuerdo con los Gobiernos inglés y norteamericano, no se ha ahorrado esfuerzo alguno en pro de la seguridad de la población de la Concesión francesa y de los miles de chinos y refugiados. En general, el esfuerzo ha tenido éxito.

"Hemos querido mantener la solidaridad con la Gran Bretaña y los Estados Unidos para defender nuestros intereses en China, que son semejantes a los suyos."

La S. de N. ha reconocido que sería vano intentar una acción colectiva, y preconizó la reunión de la Conferencia de Bruselas. Las sugerencias de ésta, completamente aceptables, han sido rechazadas por el Japón. Cuando se reprocha al Gobierno no hacer suficiente política de la S. de N., se olvida que es necesaria la unanimidad y que sería peligroso basarse en una universalidad que no existe todavía."

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

LUNES 22 NOVIEMBRE

FORMIDABLE PROGRAMA DE CINE Y FIN DE FIESTA

CONCHITA LOPEZ (bailarina)

MARUJA FRIAS (canzonista)

NIÑA MARCHENA (estilista del arte flamenco); a la guitarra

MANOLO MORENO

CONCHITA CHEVALIER

(bailarina)

Pepe Romero

Creador de una nueva estilización del arte gitano

Completando el documental

MOMENTOS DE ESPAÑA NUM. 1

ALBUM MUSICAL (dibujo en color)

¿QUIEN DIJO MIEDO? (cómica)

Acaba de ponerse a la venta un número extraordinario de la gran revista soviética, en idioma inglés,

MOSCOW NEWS

dedicado al XX aniversario de la Revolución de octubre. 56 páginas de texto y ocho de huicogabado, de las cuales dos de ellas reproducen dos grandes retratos de Lenin y Stalin. Precio de cada ejemplar, 0,30 pesetas. De venta, en las librerías Internacionales, número 1, calle de la Paz, Periodista Castell, Valencia.

Pedidos a DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES Oficina Central: Diputación, 260, Barcelona

Próximamente se pondrá a la venta un magnífico número extraordinario de la gran revista soviética

U. R. S. S. EN CONSTRUCCION

con 125 páginas a todo color, dedicado a los veinte años de construcción socialista. Los librerías y paqueteros deberán dirigir anticipadamente sus pedidos a DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES Oficina Central: Diputación, 260, Barcelona

Federación Provincial Campesina

A todas nuestras Sociedades y Cooperativas

Nuevamente recordamos a todas nuestras Secciones y afiliados que el día 22 del corriente termina la fecha para las oposiciones a la «Granja Escuela» del Instituto de Reforma Agraria. Los alumnos que sean aprobados en estas oposiciones, aparte de recibir la enseñanza y alojamiento gratuito, tendrán una gratificación para poder ayudar al sustento de sus familias.

Inmediatamente de ser conocida esta nota, debe ponerse en conocimiento también de todos los socios, para que sus hijos o ellos mismos puedan participar en estas oposiciones.

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

CAPITOL CINEMA

Hoy sábado ESTRENO

¡Sí!... ¡Sí!... Capitol 1937

en cuyo reparto figuran Alady, Amparito Bosch, Julia Nogueras, Enriqueta Vallés, Georgina Violeta, Bella Marujita, Pascual Camps, Jerónimo Díaz, J. Alba, R. Hernández y 16 girls

Letra de Manuel López Marín y José Mayral - Música del maestro DOLZ

Completando programa GUERRA EN CHINA (documental), CONCIERTO DE BANDA (dibujo) y NOTAS DE SOCIEDAD (dibujo en color)

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lírico

LUNES PROXIMO ESTRENO

La borrasca vida de un joven que pasó por el mundo conquistando a los hombres con los puños y a las mujeres con besos.

Un film dinámico, de sostenido interés, autuosamente presentado y admirablemente interpretado.

Distribuida por ARTISTAS ASOCIADOS

HABLADA EN ESPAÑOL

DOUGLAS FAIRBANKS & COMPANY

LANDI CABALLERO IMPROVISADO

GORDON HARKER

Partido Comunista.-Comité Provincial de Valencia

REUNION IMPORTANTISIMA

Se convoca a todos los Comités de Radios y Células y activistas de la capital y Subradios, a una importantísima reunión, que se celebrará el próximo domingo, a las nueve de la mañana, en el salón de actos del Comité Provincial, Plaza Italia, número 3.

Informará el camarada José Palau, secretario general de nuestro Comité Provincial, sobre las «Resoluciones del Pleno del Comité Central. A este Pleno, dada su importancia, no debe ni puede faltar ni uno solo de los que aquí señalamos.

EL SECRETARIADO

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

LUNES PROXIMO ESTRENO

4 grandes estrellas Un film en el que la emoción

35 primeras partes llega a su grado máximo

10.000 figurantes

El film del año Sangrientas batallas entre árabes y legionarios

Más de 1.000.000 realizadas magistralmente

de dólares de coste

Bajo dos banderas

Ronald COLMAN
Claudette COLBERT
Victor McLAGLEN
Rosalind WUSSELL

Por Douglas Fairbanks (hijo)

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes próximo ESTRENO de la gran superproducción Artistas Asociados

Caballero improvisado

(EN ESPAÑOL)

Por Douglas Fairbanks (hijo)

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

LUNES PROXIMO ESTRENO

La borrasca vida de un joven que pasó por el mundo conquistando a los hombres con los puños y a las mujeres con besos.

Un film dinámico, de sostenido interés, autuosamente presentado y admirablemente interpretado.

Distribuida por ARTISTAS ASOCIADOS

HABLADA EN ESPAÑOL

DOUGLAS FAIRBANKS & COMPANY

LANDI CABALLERO IMPROVISADO

GORDON HARKER

Refugios para la población civil

Los Sindicatos ayudan al Gobierno a ganar la guerra

Mejoramiento de los refugios. Cómo construir refugios vecinales. Protección de las comunicaciones al refugio.

Zanjas y trincheras en los solares. Todo esto servirá para mejorar considerablemente la defensa de la retaguardia, dice el secretario general, camarada J. Antonio Sáez.

El Sindicato Provincial de Trabajadores Técnicos (U. G. T.) de Valencia marca las orientaciones para poder conseguir un gran mejoramiento en la defensa de la población civil contra los ataques aéreos de la aviación fascista.

Dada la situación geográfica de Valencia con relación a las bases aéreas de los fascistas, como asimismo la posible proximidad de los buques portaaviones, el tiempo que media entre la señal de alarma y el bombardeo puede considerarse en diez minutos como máximo.

De esto sucede que la población civil que en el momento de alarma está en casa, lo es imposible trasladarse al refugio, en la mayoría de los casos, en el tiempo indicado, por lo que se encuentra en la calle, camino del refugio en el momento del bombardeo.

Pero aun en el caso de llegar al refugio a tiempo, se encuentran en una situación de alarma, lo que da lugar a grandes concentraciones en las afecciones del refugio, que puede ser motivo, caso de que la agresión sea durante el día, de servir de objetivo a las ansias de la masacre fascista.

Esto da lugar también a disturbios y discusiones por conseguir la entrada, como asimismo una situación angustiosa en el interior, por la demasiada aglomeración o apañamiento de las masas, con grave perjuicio para las mujeres y niños.

Este tránsito de la población, producido al salir de sus viviendas, es un peligro por efectos del bombardeo, metralla de los antiaéreos y posibles ametrallamientos de los cazas enemigos. Si el ataque se produce por la noche, los peligros son todavía mayores.

Debe, por lo tanto, indicarse a la población civil que los refugios colectivos construidos deben usarse solamente por los vecinos inmediatos y por los transeúntes.

Somos, por lo tanto, partidarios de pocos refugios colectivos en las vías públicas, y gran número de refugios vecinales por grupos de casas. Es decir, que no debemos hacer que los vecinos busquen los refugios, sino que debemos llevar los refugios adonde están los vecinos.

Dado que los actuales construidos son muy caros, proponemos la necesaria habilitación de refugios que llamamos vecinales, aprovechando aquellos sótanos o plantas bajas que reúnan condiciones.

REFUGIOS VECINALES

La condición precisa para el cálculo de solidez de estos refugios será la de que puedan soportar, sin riesgo, el peso de los escombros de la finca. Esta condición mínima está explicada si se tiene en cuenta que en la mayoría de los casos, las personas que sufren los efectos del bombardeo no son por la metralla directa, sino por los efectos de destrucción del edificio, quedando muchas de ellas sepultadas por los escombros, y también por las ráfagas de la explosión al estallar la bomba.

La calidad de estos refugios estará determinada por las disponibilidades o fondos que se recauden y se destinen a este fin, ya que el número ha de ser tal, que todos los vecinos se encuentren en igualdad de condiciones de seguridad, si bien no aspiramos a que estos tengan la misma solidez que los ya construidos, ya que esto supondría un gasto enorme.

Rechazamos totalmente la denominación oficial de «Refugio» a los sótanos existentes, tal y como se encuentran hoy, pues esto supone un falseamiento de la seguridad de los que los ocupan, ya que de producirse un derrumbamiento, difícilmente podría salir nadie indemne, puesto que su actual estructura es insuficiente para resistir el peso de los escombros, en la mayoría de los casos.

Pueden bien, para que todos estos sótanos o plantas bajas reúnan las condiciones mínimas de seguridad que en



Principio señalamos, es necesario que se faculte a una Comisión técnica, en la cual desamos estar representados, que visite dichas locales y proceda al estudio de la reforma precisa que cumpla con los requisitos señalados.

No vamos a entrar en el detalle de cada reforma; pero sí haremos algunas observaciones, que deben tenerse en cuenta. Estas son las siguientes:

Paredes divisorias.—Se han de construir paredes resistentes, que dividan el local en varios compartimentos, que al mismo tiempo que dan mayor solidez a la estructura, disminuyan el porcentaje de afectados en el caso de una inevitable penetración del artefacto. Esto de las paredes divisorias es imprescindible en los sótanos grandes.

Paredes laterales.—Después de apreciar la resistencia de las paredes de la finca, se ha de proceder a complementar, si es necesario, la solidez de las mismas.

Techo.—En todos los casos se habrá de reforzar los techos de los sótanos o plantas bajas, bien por medio de losas de hormigón armado o bien por el sistema de bovedillas, habida cuenta de los materiales de que se disponga.

Pilares.—En casi todos los casos es necesario reforzar los pilares existentes, cubriéndolos de hormigón.

Piso o cimentación.—También es preciso comprobar la solidez de las cimentaciones, con arreglo a los pesos que se añaden al reforzar la estructura y el peso total de los escombros en caso de derrumbamiento, juntamente con los efectos de vibración, fuerza viva, etc., en cuyo caso se procederá a dotarlas del complemento necesario de resistencia.

PROTECCION DE LAS COMUNICACIONES AL REFUGIO

Puertas.—Se ha de proveer de una entrada con esclusa, y una salida, para cada caso de taponamiento de la primera. Si existe algún sótano contiguo, es conveniente comunicarlo con una puerta que cierre herméticamente, para el caso de gases. En las plantas bajas esto siempre es posible, y además sería más cómodo y menos peligroso comunicar por este procedimiento a todos los vecinos con el refugio, sin necesidad de salir a la calle.

Ventanas y claraboyas.—Se ha de tener muy en cuenta la necesidad de protegerlas y al mismo tiempo que su cierre sea hermético, para que no permitan la entrada de gases. En cuanto a las provisiones para evitar la intoxicación de los refugiados y la ventilación de los refugios, nos remitimos a lo dicho para los refugios colectivos, tratados al principio.

Fácilmente se comprenderá que con la habilitación de los sótanos y plantas bajas para refugios, éstos están en el lugar donde residen las personas que han de ocuparlos, sin necesidad de largos desplazamientos en el momento del peligro.

La eficacia de estos refugios es relativamente grande si se tiene en cuenta que para las bombas de no mucha potencia la parte de construcción superior al refugio sufre los efectos de la explosión, y aunque esto produzca el derrumbamiento de la finca, las personas quedan a salvo, puesto que éstas han sido calculadas para poder soportar el peso de los escombros y demás efectos secundarios. Claro está que en caso de bombas de gran potencia, esto sería insuficiente; pero éstas no suelen producirse con frecuencia ni número.

Por la Ejecutiva: el presidente, Antonio Sanjaume.—El secretario general, J. Antonio Sáez.

Por la Ejecutiva: el presidente, Antonio Sanjaume.—El secretario general, J. Antonio Sáez.

Por la Ejecutiva: el presidente, Antonio Sanjaume.—El secretario general, J. Antonio Sáez.

Por la Ejecutiva: el presidente, Antonio Sanjaume.—El secretario general, J. Antonio Sáez.

Por la Ejecutiva: el presidente, Antonio Sanjaume.—El secretario general, J. Antonio Sáez.

Por la Ejecutiva: el presidente, Antonio Sanjaume.—El secretario general, J. Antonio Sáez.

Por la Ejecutiva: el presidente, Antonio Sanjaume.—El secretario general, J. Antonio Sáez.

EL CAMPO

Nuestra posición ante las colectividades

En el reciente Pleno del Comité Central de nuestro Partido, el camarada Uribe, ministro de Agricultura, ha dicho, una vez más, cómo los comunistas han procedido en la cuestión agraria, y cómo han concedido la atención merecida a las colectividades.

Este es un hecho que se demuestra con los números y los datos del Ministerio de Agricultura y la documentación de las propias colectividades, que fueron atendidas, como se procederá merced, desde este organismo oficial y por iniciativa del titular de su cartera, que obedece siempre a la línea de su Partido y de acuerdo con el Gobierno del Frente Popular.

Se ha pretendido presentarnos como enemigos de las colectividades, de hacernos impopulares, en cuanto a lo que se refiere a no haber dado una exacta interpretación al deseo de los campesinos. La dolorosa realidad ha venido a demostrar que nosotros estábamos en lo cierto. ¿Por qué? Porque el Partido Comunista tiene una visión exacta del momento que vivimos, y por lo tanto, no aborda los problemas con presiones impacientes, sino dentro de las posibilidades de las masas.

En nuestro país, de espaldas a estas posibilidades que apuntamos, sin tener en cuenta la preparación que exista para desarrollar con éxito el colectivismo, se pretendió, dando un salto en el vacío, desarrollar un movimiento de trabajo asociado en la agricultura, ante esto, el Partido Comunista, en defensa del porvenir de las colectividades, del movimiento colectivista, sin ensayismos locos, necesariamente se había de oponer a la creación de colectividades creadas a la fuerza.

Si, en realidad, nuestro Partido hubiera sido enemigo de las colectividades—hecho que es una monstruosidad pensar—, lo más cómodo hubiera sido colocarse al margen de las colectividades, dejar hacer y que por

si propias se hubiesen ido hundiendo en su fracaso económico por falta de los medios naturales que se desprenden de una actuación desorganizada. ¿Procedió así nuestro Partido? No. El ministro de Agricultura, comunista, dió la disposición del 8 de junio, por la cual se procuraba evitar el derrumbamiento total de las colectividades, que en todo momento habrán de ser salvadas, para salvar el principio de la organización colectivista del trabajo, que ha de ser mañana la base del desarrollo de nuestra agricultura.

Es evidente que el Estado, por medio del Ministerio de Agricultura y debido a la iniciativa del titular de la cartera, camarada Vicente Uribe, ha realizado una gran labor de ayuda a las colectividades, y trata de encauzar el movimiento colectivista por las vías de una sólida organización que permita a las colectividades defenderse por sí mismas, ya que es imposible que puedan subsistir a expensas del Estado, y porque el verdadero fin de las colectividades es el que su organización sirva para intensificar la producción agrícola y para fortalecer el Estado, nunca para nutrirse del Estado en perjuicio del resto del pueblo.

Que la disposición del 8 de junio es justa y ha servido para los fines para que fué creada, lo demuestra el hecho de que a la terminación del año agrícola, la Federación Nacional de Campesinos (C. N. T.) acudió al Ministerio de Agricultura para tratar con el camarada Vicente Uribe de la prolongación de la disposición citada. De igual forma procedió la Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.).

Ya, en artículos sucesivos, exponeremos cuáles deben de ser los principios básicos para el debido desarrollo de las colectividades, de las que somos partidarios tan fervientes que velaremos siempre por que no sea malograda su porvenir, obligando a la colectivización forzosa.

CENTRAL EXPORTACION DE AGRIOS

Debe apresurarse la confección de la naranja

Contando con vapores y veleros para el transporte de naranjas a granel y en cajas, destinadas a los puertos franceses del Mediterráneo, esta Central ruega a los exportadores que tengan pedidos autorizados, apresuren la confección, transportándola a los puertos de embarque, con el fin de dar rápida salida al fruto.

AVISO A LOS CONFECCIONADORES

Se avisa a todos los confeccionadores

SECCION CENTRAL DE SEMILLAS

Distribución de la simiente de patata temprana

Ampliando la nota dada en la prensa el cuatro de los corrientes, sobre la adquisición y distribución de la patata temprana para simiente, se hacen públicas, para general conocimiento, las siguientes normas a que han de atenerse los solicitantes:

a) Las peticiones de patatas para la siembra habrán de realizarse a través de los alcaldes como presidentes de los Comités Agrícolas locales, los cuales avalarán la ficha del peticionario en la que ha de constar el nombre y apellidos del mismo, superficie a sembrar, pago o paraje donde está la misma emplazada y kilogramos y variedad que solicita.

Dichas peticiones totalizadas por cantidades y variedades serán remitidas por los Comités Agrícolas locales a la Sección Central de Semillas sita en Martín Grajales, número 2, Cabañal (Valencia) con cuyo director se pondrá de acuerdo para la entrega, previo pago de Sección de este trámite los agricultores de fincas tuteladas por el Instituto de Reforma Agraria, cuyas delegaciones provinciales enviarán directamente a la Estación Central de Semillas las peticiones globales consignando los datos de extensión a cultivar, variedad y cantidad en kilogramos que requieran. Igualmente se exceptúan del aval del Comité Agrícola local las peticiones de los agricultores encuadrados en las Federaciones de Trabajadores de la Tierra, Regional de Campesinos de Levante y Provincial de Campesinos, los cuales harán las demandas exclusivamente a través de sus organismos centrales, que deberán aportar las solicitudes globales con los datos señalados anteriormente.

b) Las características generales de las variedades de que se dispone y sus precios por bolsa de 50 kilogramos son los siguientes: la mercancía en la fecha y momento que se indique.

SE DESEA SABER... Socorro Merino Manzano desea saber de Germán Santamaría Rodríguez.

Cesárea Rabanal Ibáñez, de Nieves Ordiales y hermano. Matilde Alvarez Alvarez, de Felipe Redondo. Trinidad Rabanal Ibáñez, de Manuel Menéndez Menéndez. Pilar Corripio Fernández, de Carlos Méara Rabanal. Francisco Luna García, de Dolores Galindo Castañón. Claudio Guerrero García, de Florencio Uriarte. Manuel Ayala Becerra, de Milagros Mardaras Echevarría. Natividad Lozano González, por Feliciano Ovidio. Dionisio Gómez Salz, por Gloria Peña Gómez. Eugenio Rodríguez González, por Aurita Rodríguez. Cañilla Urrutia Aspichueta, por Marcelo Urrutia Aspichueta. También nos interesamos por Victor Santos Lanza, Mariano Fernández y Vicente Zurriaga Zurriaga. Todos estos informes deben dirigirse al S. R. I., Montornés, 1, 4 calle de...

SECCION CENTRAL DE SEMILLAS. Ampliando la nota dada en la prensa el cuatro de los corrientes, sobre la adquisición y distribución de la patata temprana para simiente, se hacen públicas, para general conocimiento, las siguientes normas a que han de atenerse los solicitantes:

a) Las peticiones de patatas para la siembra habrán de realizarse a través de los alcaldes como presidentes de los Comités Agrícolas locales, los cuales avalarán la ficha del peticionario en la que ha de constar el nombre y apellidos del mismo, superficie a sembrar, pago o paraje donde está la misma emplazada y kilogramos y variedad que solicita. Dichas peticiones totalizadas por cantidades y variedades serán remitidas por los Comités Agrícolas locales a la Sección Central de Semillas sita en Martín Grajales, número 2, Cabañal (Valencia) con cuyo director se pondrá de acuerdo para la entrega, previo pago de Sección de este trámite los agricultores de fincas tuteladas por el Instituto de Reforma Agraria, cuyas delegaciones provinciales enviarán directamente a la Estación Central de Semillas las peticiones globales consignando los datos de extensión a cultivar, variedad y cantidad en kilogramos que requieran. Igualmente se exceptúan del aval del Comité Agrícola local las peticiones de los agricultores encuadrados en las Federaciones de Trabajadores de la Tierra, Regional de Campesinos de Levante y Provincial de Campesinos, los cuales harán las demandas exclusivamente a través de sus organismos centrales, que deberán aportar las solicitudes globales con los datos señalados anteriormente.

b) Las características generales de las variedades de que se dispone y sus precios por bolsa de 50 kilogramos son los siguientes: la mercancía en la fecha y momento que se indique.

DESDE VENTA DEL MORO

En las aldeas de Casas de Moya y Casas de Pradas se realiza la unidad en el campo

Ya no es la primera vez que en estas mismas páginas aparecen los nombres de las aldeas de Casas de Moya y Casas de Pradas para la unidad en el campo, y es hoy cuando tenemos que repetir el ejemplo nuevo de estos camaradas, lo que se destacan como uno de los pueblos en los que continuamente se viene realizando la unidad de campesinos y obreros agrícolas.

Fueron estos compañeros los que en todo momento estuvieron al tanto de los avances que en pro de la unidad se realizaban para ponerlos en práctica inmediatamente; fueron los que se adhirieron a todos los trabajos y propuestas de unidad en el campo, detestando a los que trataron de interrumpir sus trabajos unitarios, y fueron de los que ya habían comprendido hace tiempo cuáles eran las obligaciones que las actuales circunstancias les imponían y crearon su Cooperativa única en cada lugar, desechando la multiplicidad de las mismas.

Pero aún creen los trabajadores de estas aldeas que la unidad debe de ser más sólida y eficaz; que deben de terminar con todo lo que pueda suponer la menor causa de discordia y que deben formar un bloque más potente todavía, y así, en los días 16 y 17, en Casas de Moya y Casas de Pradas, respectivamente, se celebraron Asambleas generales, a las que asistieron los trabajadores de la finca de la U. G. T. y la Sección de cada localidad de la Federación Provincial Campesina; Asambleas en las que, con toda cordialidad, se toma en consideración la fusión de las secciones de Trabajadores de la Tierra y de la Federación Provincial Campesina, ingresando esta última en la primera y tomándose importantes acuerdos, relativos al mayor reforzamiento de las Cooperativas respectivas, dentro de la U. G. T., y por lo tanto de una vez toda pequeña discrepancia que pudiera existir entre ellos.

Que el ejemplo de los camaradas de estas aldeas, así como los de numerosos pueblos que a diario vienen realizando estos magníficos actos de unidad, sirva de estímulo y de ejemplo para los que aún tengan alguna vacilación, y así, de esta manera, poder llegar a la completa unificación de todas las organizaciones campesinas y de obreros agrícolas.

CARLOS FERNANDEZ

(Iniciar al extranjero, y en evitación de este mal exigimos que indefectiblemente se acompañen los datos pedidos para cada envío que se efectúe al puerto.

Temprana blanca, inglesa... 65 pesetas
Temprana blanca, escocesa 70 »
Sembradía roja, holandesa (pocas existencias) 55 »
Majestic blanca holandesa 65 »
Sembradía blanca holandesa 65 »
De Pedro Muñoz, blanca (pocas existencias) 50 »

c) Se reitera a los agricultores y organizaciones agrícolas la urgencia del servicio, advirtiéndoles que estando próxima la llegada de la simiente importada y para proceder a su inmediata distribución o al prorrateo adecuado, las solicitudes que se hagan fuera del mes de noviembre en curso se darán por no recibidas.

Igualmente se hace constar que se pensará el empleo de esta patata importada y seleccionada, para el consumo, por constituir un grave daño a la economía de la República.

Valencia, 18 de noviembre de 1937.—El subsecretario de Agricultura.

SECCION CENTRAL DE SEMILLAS. Ampliando la nota dada en la prensa el cuatro de los corrientes, sobre la adquisición y distribución de la patata temprana para simiente, se hacen públicas, para general conocimiento, las siguientes normas a que han de atenerse los solicitantes:

a) Las peticiones de patatas para la siembra habrán de realizarse a través de los alcaldes como presidentes de los Comités Agrícolas locales, los cuales avalarán la ficha del peticionario en la que ha de constar el nombre y apellidos del mismo, superficie a sembrar, pago o paraje donde está la misma emplazada y kilogramos y variedad que solicita. Dichas peticiones totalizadas por cantidades y variedades serán remitidas por los Comités Agrícolas locales a la Sección Central de Semillas sita en Martín Grajales, número 2, Cabañal (Valencia) con cuyo director se pondrá de acuerdo para la entrega, previo pago de Sección de este trámite los agricultores de fincas tuteladas por el Instituto de Reforma Agraria, cuyas delegaciones provinciales enviarán directamente a la Estación Central de Semillas las peticiones globales consignando los datos de extensión a cultivar, variedad y cantidad en kilogramos que requieran. Igualmente se exceptúan del aval del Comité Agrícola local las peticiones de los agricultores encuadrados en las Federaciones de Trabajadores de la Tierra, Regional de Campesinos de Levante y Provincial de Campesinos, los cuales harán las demandas exclusivamente a través de sus organismos centrales, que deberán aportar las solicitudes globales con los datos señalados anteriormente.

b) Las características generales de las variedades de que se dispone y sus precios por bolsa de 50 kilogramos son los siguientes: la mercancía en la fecha y momento que se indique.

SE DESEA SABER... Socorro Merino Manzano desea saber de Germán Santamaría Rodríguez.

Cesárea Rabanal Ibáñez, de Nieves Ordiales y hermano. Matilde Alvarez Alvarez, de Felipe Redondo. Trinidad Rabanal Ibáñez, de Manuel Menéndez Menéndez. Pilar Corripio Fernández, de Carlos Méara Rabanal. Francisco Luna García, de Dolores Galindo Castañón. Claudio Guerrero García, de Florencio Uriarte. Manuel Ayala Becerra, de Milagros Mardaras Echevarría. Natividad Lozano González, por Feliciano Ovidio. Dionisio Gómez Salz, por Gloria Peña Gómez. Eugenio Rodríguez González, por Aurita Rodríguez. Cañilla Urrutia Aspichueta, por Marcelo Urrutia Aspichueta. También nos interesamos por Victor Santos Lanza, Mariano Fernández y Vicente Zurriaga Zurriaga. Todos estos informes deben dirigirse al S. R. I., Montornés, 1, 4 calle de...

SECCION CENTRAL DE SEMILLAS. Ampliando la nota dada en la prensa el cuatro de los corrientes, sobre la adquisición y distribución de la patata temprana para simiente, se hacen públicas, para general conocimiento, las siguientes normas a que han de atenerse los solicitantes:

a) Las peticiones de patatas para la siembra habrán de realizarse a través de los alcaldes como presidentes de los Comités Agrícolas locales, los cuales avalarán la ficha del peticionario en la que ha de constar el nombre y apellidos del mismo, superficie a sembrar, pago o paraje donde está la misma emplazada y kilogramos y variedad que solicita. Dichas peticiones totalizadas por cantidades y variedades serán remitidas por los Comités Agrícolas locales a la Sección Central de Semillas sita en Martín Grajales, número 2, Cabañal (Valencia) con cuyo director se pondrá de acuerdo para la entrega, previo pago de Sección de este trámite los agricultores de fincas tuteladas por el Instituto de Reforma Agraria, cuyas delegaciones provinciales enviarán directamente a la Estación Central de Semillas las peticiones globales consignando los datos de extensión a cultivar, variedad y cantidad en kilogramos que requieran. Igualmente se exceptúan del aval del Comité Agrícola local las peticiones de los agricultores encuadrados en las Federaciones de Trabajadores de la Tierra, Regional de Campesinos de Levante y Provincial de Campesinos, los cuales harán las demandas exclusivamente a través de sus organismos centrales, que deberán aportar las solicitudes globales con los datos señalados anteriormente.

b) Las características generales de las variedades de que se dispone y sus precios por bolsa de 50 kilogramos son los siguientes: la mercancía en la fecha y momento que se indique.

"Campaña de Invierno"

Invierno, luna de hielo, sol tembloroso y lejano. Invierno en el parapeto. Escarcha sobre los campos.

Tiene frío el combatiente, pero el fusil en sus manos se mantiene firme y fuerte al calor de su entusiasmo.

El viento por la trinchera pasa flante y helado; se cuele por las troneras, se desliza entre los sacos.

Cae una llovizna gris que rebalsa por los sacos, lava el cañón del fusil y la cara del soldado.

Lluvia lenta, firme y fría, de cristal desmenuzado, taja la piel curitada de los viejos veteranos.

Invierno, duro el invierno! Sólo el corazón templado puede animarlo con fuego de fervor y de entusiasmo.

Invierno, duro el invierno en la vida del soldado! El aire se torna hielo, la tierra se vuelve barro.

"¡Mantas y ropas de abrigo!" La consigna se ha lanzado. El Socorro Rojo ha dicho: "¡Ayuda para el soldado!"

Para quienes nos defendemos y dan su sangre peando. Para nuestros combatientes, nobles, conscientes y bravos.

Ellos nos guardan la vida, nos libran de ser esclavos. ¡Que se cumpla la consigna! ¡Ayuda para el soldado!

Invierno, luna de hielo. Sol tembloroso y lejano. De pie, junto al parapeto, firme el fusil en las manos.

Invierno. Blancos de escarcha, rojos de sangre los campos... Detrás de las alambradas el enemigo acechando.

Reclama el Socorro Rojo ayuda para el soldado. ¡Solidaridad de todos! ¡Que todos somos hermanos!

Frío inicamente de invierno... El cañón rugiendo opaco... ¡Viva el orgullo de un pueblo que no quiere ser esclavo!

MARIA LUISA CARNELLI

Gobierno Civil

Cantidades recibidas en este Gobierno Civil PARA GASTOS DE GUERRA

Control Obrero Santiago Algarra, 1.000 pesetas. Sindicato Obreros Piel, U. G. T., 3.000 pesetas. Junta Municipal Izquierda Republicana de Alcácer, 95. Consejo Municipal de Alcácer, 100. Pedro Fernández Gárcel, de Requena, 500. Teatro Cine de Puzol, 179.10. Cultivadores Arroz, Colectividad de la C. N. T., de Corbera de Alfría, 150.

PARA HOSPITALES DE SANGRE

Control Obrero Santiago Algarra, pesetas 2.000. Obreros Bombas Ideal, 422. José Peris, de Valencia, 30.

PARA EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Sindicato Provincial Obreros en Piel, U. G. T., 3.000 pesetas.

PARA EVACUADOS DEL NORTE

Sindicato Obreros Piel, U. G. T., pesetas 4.317.55. Sociedad Marinos La Naval, 250. Pedro Fernández, cárcel de Requena, 500.

PARA ASISTENCIA SOCIAL, CONSEJO PROVINCIAL

Control Obrero Santiago Algarra, 2.000 pesetas. Sindicato Obreros Piel, U. G. T., 3.000.

PARA AYUDA POBLACION CIVIL DE MADRID

Segunda Comandancia de Sanidad Militar, 7.500 pesetas.

Cantidades recibidas en este Gobierno Civil, entregadas por el Sindicato Provincial del Transporte U. G. T.

PARA GASTOS DE GUERRA Autocolocación de Alcudia de Crespins, 400 pesetas. Sección de Algemesi, 297. Idem de Vinalesa, 273. Idem de Catarroja, 424.20. Idem Radio Motor Utiel, 342.50. Idem Cocheros, 276. Idem Autobuses Catarroja, 95.70. Idem Gandía, 1.391. Un donativo, 33. PARA HOSPITALES DE SANGRE Consejo Municipal de Chiva, 501.27 pesetas.

PARA EVACUADOS DEL NORTE

Sección de Godella, 100 pesetas. Idem Fucba Larga, 88. Un donativo, 10. Sección Tabernes Valldigna, 200. Idem Algemesi, 1.851. Idem Puig, 183.50. Un donativo, 13. Consejo Municipal de Manises, 544.

EL PARTIDO

URGENTE

Por la presente se convoca a todos los camaradas comunistas pertenecientes a la R. E. T. E. A. M. (Medio Superior) a la reunión de la Comisión Ejecutiva, que se celebrará hoy, sábado, a las siete de la tarde.

Festival benéfico

OLYMPIA. Mañana domingo, 21 de noviembre de 1937, a las once de la mañana, se celebrará un grandioso festival a beneficio de la Casa de Asturias, organizado por la Célula 17 del Partido Comunista, comarcal Ruzafa, y con la cooperación de Espectáculos Públicos (U. G. T.-C. N. T.), con el siguiente programa:

Primer. Cine: el film novietto, de Film Popular, «Revuelta de pescadores».

Segundo. Número de la revista «Mujeres de fuego», «Carmen la cigarrera», por Pepita Huertas, Conchita Páez y las típias y viciptiles del Teatro Ruzafa, con la orquesta del mismo teatro, bajo la dirección del maestro José Gómez.

Tercero. Acto de variedades: Paquito Pastor, diminuto intérprete del género gitano; Los Harrys, formidable pareja de balles de fantasía; Marilín Palanca, linda muñeca de varieté; Hulla Marujilla, guapísima y notable bailarina; Alady, el gramo del hongo. Los números de variedades serán acompañados por la orquesta de Olympia.

Informes en Bazar Clausolles Largo Caballero, núm. 2

CONSEJO MUNICIPAL

Para el próximo racionamiento, los carnets de la letra C para carne irán a Cáscar, 21, y los de la letra B, a Burriana, 47.

Los de la letra X impares, a H. Cortés, 3; los pares de la letra X, a la caseta número 81 del mercado de Colón.

La letra C de los números pares irán al mercado de Colón, caseta número 20; los impares, a la caseta número 8.

Para el abastecimiento de habichuelas, jabón, garbanzos y azúcar, irán los de la letra B a la calle de Salamanca, 12.

Valencia, 19 de noviembre de 1937. —El vicepresidente cuarto, J. Grimalt,

NOTICIAS DIVERSAS

SOCIEDAD FILARMONICA DE VALENCIA

Mañana, domingo, día 21 de noviembre, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Principal el concierto IV de este curso, en el que actuará el pianista Leopoldo Querol, con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE Preludio y Fuga en la menor (Bach-Liszt); Sonata en la mayor (Mozart).

SEGUNDA PARTE Preludio en do sostenido menor (Bachmannoff); Minuetto, op. 14, número 1 (Fajreowsky); Preludio y Nocturno para la mano izquierda (Scriabine); Scherzo-Valse (Chabrier); Andante spianato y Gran Polonesa brillante, op. 22 (Chopin).

TERCERA PARTE La Copia intrusa, Pieza característica (María Rodrigo); La Viudita del Conde (Laurel (Oscar Espilá); Bajo la Palmera (Albéniz); Tumbador, Obertura (Wagner).

SINDICATO DE ENFERMERAS, ENFERMOS Y PERSONAL AUXILIAR DE VALENCIA Y SU PROVINCIA (U. G. T.)

Con el fin de reorganizar nuestra Bolsa de Trabajo y proceder al acoplamiento del personal de ambos sexos, os rogamos paséis por nuestro domicilio social, Mar. 53, todos los días hábiles, de cinco a ocho tarde.

Federación Provincial Campesina

En Bocalente, para el sábado día 20, a las 8.30 de la noche

GRAN ASAMBLEA En la

Información Nacional EXTRANJERO

Alvarez del Vayo dirige a los Comisarios una vibrante alocución de despedida

Barcelona.—El Sr. Alvarez del Vayo ha dirigido la siguiente alocución de despedida a los comisarios:

«Comisarios: Al cesar como Comisario general del Ejército de tierra, unas palabras llenas de confianza total en vuestra victoria, a cuyo servicio hemos estado juntos y en el cumplimiento del deber hemos de encontrarnos siempre. Tenéis el privilegio de formar en un Ejército, que es el pueblo; todo el nacido del esfuerzo generoso de las masas populares; popular en los nombres que lo aurean y lo prestigian y en el anhelo que arranca de abajo, de que su sangre y su heroísmo valga para asegurar, con la independencia del país, el acceso resuelto a una España mejor. Vuestra misión dentro de él es sobradamente conocida: crear la temperatura militar y política necesaria para que ni la incompetencia ni la indisciplina, ni el desfalco, ni la indolencia, ni la traición se entrecruce en el deber de ganar la guerra. Vuestra política no puede ser más que una: apoyo incondicional al Gobierno de la República.

«Frente a esa exigencia suprema, intereses y reacciones particulares y de partido, de organización o de tendencia, no son legítimos, no son legítimos

en la conducta y la labor de los comisarios. Cada uno de nosotros, todos, ha de estar constantemente dispuesto, sin crear que ello hacen ninguna cosa extraordinaria y poner su amor propio, su interés, su preferencia, su ambición, al servicio incondicional de la guerra.

Mantened la llama y conducta de nuestros combatientes en las jornadas gloriosas de Cerro Rojo, de Pozoblanco, de Brihuega y de Beicbate.

El otro día, hablando por última vez como Comisario general, ya os dije: Hay que convertir la próxima ofensiva enemiga en un nuevo Guadalaajara. Resistir, vencer, y en la resistencia se mantiene vivo el ímpetu de lanzarse en el momento propicio al contraataque.

Comisarios, libráos de caer jamás en la tentación de creer que el Comisariado es un organismo perfecto; lo irá siendo, a medida que vosotros os preparéis en vuestro trabajo; el primero en avanzar, el último en retroceder.

Comisarios: libráos de caer jamás en un sentimiento de camaradería, y grita con vosotros: ¡Viva el Comisariado de guerra; viva el gran Ejército popular; viva el admirable pueblo español!»

—Febus.

Las negociaciones comerciales anglo norteamericanas Se cree que el acuerdo tendrá el valor de un pacto político

Londres.—La Prensa de ayer dedica extensos comentarios a las actuales negociaciones comerciales entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

El "Daily Telegraph & Morning Post" dice que "este acuerdo entre las dos mayores naciones industriales y comerciales del mundo no puede por menos de tener resultados que rebasan con mucho el marco de los beneficios materiales que esperan los firmantes. No solamente sería un ejemplo impresionante para el resto del mundo, sino que rompería de manera definitiva el círculo vicioso de las exclusivas y de las restricciones que ha paralizado y gravemente el comercio internacional y ha retrasado la normalización."

El "News Chronicle" escribe: "No se trata de un acuerdo comercial corriente. Es una manifestación de solidaridad de las más grandes democracias del mundo ante la amenaza de bandos internacionales. Su importancia política es mucho mayor que su importancia económica."—Fabra.

París.—Comentando las negociaciones

comerciales anglo norteamericanas, "L'Époque" declara: "Después de la conclusión del acuerdo comercial francoamericano, estas negociaciones constituyen en realidad un nuevo paso de los Estados Unidos hacia la colaboración con los países democráticos para cerrar el camino a la política de aventura practicada por los Estados autoritarios."—Fabra.

Ottawa.—En los círculos canadienses bien informados se opina que las negociaciones comerciales anglo norteamericanas tienen un alcance mayor que el puramente económico.

Se cree que las negociaciones serán un medio para fomentar la colaboración de las grandes democracias contra el peligro de los Estados dictatoriales, por los que tanta hostilidad muestra la opinión canadiense.

La "Gaceta de Montreal" prevé la constitución de un bloque, al que podrá adherirse ulteriormente Francia, bloque que controlaría el 50 por ciento de los recursos mundiales.—Fabra.

Asesinatos legalizados

Varsovia.—El tribunal de Dubno acaba de juzgar un proceso contra cuarenta y cuatro campesinos y obreros acusados de pertenecer al Partido Comunista. Fueron detenidos con motivo de un conflicto de salarios en el curso del cual adoptaron una resolución reclamando un cambio en la política exterior del Gobierno y la organización de nuevas elecciones democráticas. Por tal crimen el principal acusado, Jakub Solowian, ha sido condenado a muerte. Los otros acusados se han visto condenados de cinco a quince años de reclusión. Esta feroz condena de los tribunales fascistas ha suscitado una profunda indignación hasta en los medios moderados.—A. I. M. A.

Italia sigue su camino

Belgrado.—La «Sociedad búlgara de los Caproni» ha obtenido del Gobierno búlgaro una concesión para las construcciones de aviones. Esta concesión ha sido concedida por una duración de cinco años. Los talleres de construcción se edificarán en Kazanlik. El Gobierno búlgaro se ha comprometido a hacer encargos a esta sociedad por veinte millones de levas al año. Como lo indica el nombre de la sociedad, el capital y el personal procederán de Italia.—A. I. M. A.

Las tropas japonesas que se habían apoderado de Fu-Shan han sido rechazadas

Shanghai.—La Agencia Central «News» anuncia que las tropas chinas han rechazado a las fuerzas japonesas que se habían apoderado anteaayer de Fu-Shan.

El portavoz del mando japonés dice que las tropas niponas han llegado a la línea de defensa china, situada cerca de Su-Chen.

Las incessantes lluvias de estos días y el temporal marítimo han provocado el desbordamiento del Wuai Pu. Todo el barrio de los negocios está cubierto por el agua, que alcanza en las calles una altura de medio metro.—Fabra.

Le entrevista Halifax-Hitler

Berchtesgaden.—A su llegada a Obersalzberg, lord Halifax fué recibido por Hitler, comenzando inmediatamente las conversaciones, a las que han asistido von Neurath y dos intérpretes.

A mediodía almorzaron los conferenciarios y se anuncia que Halifax marchará a las dos o las tres de la tarde.—Fabra.

18.000 huelguistas se niegan a salir de las fábricas ante la intransigencia de la Dirección

París.—En Estret, cuatro fábricas de la General Motor's han sido ocupadas por 18.000 huelguistas, a consecuencia de haberse negado la dirección a parlamentar sobre la petición de aumento de salarios.—A. I. M. A.

Los obreros comunistas de Marsella constituyen el Comité contra la piratería

Marsella.—Se ha constituido el Comité contra la piratería por la sección comunista de los Sindicatos de Portuarios, de Encaradores, de Ferrovianos, de Mozos de cuerda, Embaladores de Comercio y sección comunista de Marineros. El secretario de la Marina Mercante, camarada Enrique Tasyo, envió a la reunión de constitución una carta, exhortando a los comunistas los acuerdos adoptados. El secretario de la Juventud radical, representante del Partido, se ha asociado al Comité.—A. I.

Se ha constituido oficialmente el Ayuntamiento de Castellón, inaugurando la nueva Casa Consistorial

Castellón.—Ayer tarde se celebró la inauguración oficial de la nueva Casa Consistorial, instalada en el edificio del Casino antiguo.

A las seis hubo sesión extraordinaria para dar cumplimiento a una disposición del gobernador reorganizando el Consejo municipal. Constituido, fué elegido alcalde Amadeo Ribó, del Partido Socialista, que ya ocupaba anteriormente el cargo. Las Tenencias de Alcaldía se han distribuido de la siguiente forma: primera, Partido Comunista; segunda, Izquierda Republicana; tercera, F. A. I.; cuarta, Unión Republicana; quinta, Esquerza Valenciana; sexta, C. N. T., y séptima, U. G. T.

Las víctimas del bombardeo de Bujaraloz

Barcelona.—En el Ministerio de Defensa Nacional se han facilitado las siguientes notas:

Aviones fasciosos procedentes de Zaragoza han realizado un bombardeo sobre el pueblo de Bujaraloz.

El número de víctimas registrado hasta ahora asciende a 16 muertos y 37 heridos.

Actividad de nuestra aviación

Varios monoplanos locales ametrallaron hoy una concentración de tropas enemigas en Almuédvar, con gran éxito, lográndose incendiar algunos camiones.

Olga Pola Koff (arte coreana), Negri (estrella de la danza) y un interesante documental de

"Hay que arreglar nuestra casa para evitar la guerra", dice Bernard Shaw

Londres.—El «Daily Worker» ha obtenido y publicado el texto del discurso que Bernard Shaw pronunció ante el micrófono del «Empire» el 2 de noviembre. Para esta difusión se ha hecho ninguna publicidad particular y queda el derecho de suponer que la Compañía de Radiodifusión inglesa se ha encontrado bastante comprometida. Shaw ha dicho, efectivamente:

«Es un hecho bien establecido que otra Gran Guerra destruiría la civilización. Por otra parte, esta dependencia de la especie de guerra de que se trata. Una guerra como la de 1914 entre naciones, no destruiría seguramente la civilización. Ya podemos imaginarnos que haría pedazos el Imperio Británico. Pero, en todo caso, subsistirían dos refugios para la civilización. En efecto, ningún ataque nacional puede afectar seriamente a las dos grandes Repúblicas federadas de América del Norte y de la Rusia so-

viética. Ambas son demasiado grandes. Las distancias son demasiado importantes. Pero lo que pudiera destruir las es la guerra civil; los conflictos semejantes a las guerras de religión del siglo XVII, y éste es exactamente el género de guerra que nos amenaza hoy. Esto es lo que ocurre en España, donde todas las grandes potencias capitalistas pretenden la mano del general Franco por medio de un Comité de Intervención, que ellas encuentran más decente basujar con el nombre de Comité de No Intervención, y esto no es más que una escaramuza en la lucha de clases. La lucha entre las dos religiones del Comunismo y del Capitalismo, que nos en el fondo, más que una guerra entre la mano de obra y la propiedad. El único medio que nos queda de escapar a esta guerra es el de arreglar nuestra casa, como lo ha hecho Italia.»—A. I. M. A.

Continúan descubriéndose depósitos de armas, relacionados con los "cagoullards"

Más de doscientas emisoras clandestinas localizadas

París.—El periódico "Paris Soir" publica un despacho de Lila dando cuenta de haberse descubierto, en dicha capital, un nuevo asunto de armas.

El despacho en cuestión dice que un importante cargamento de fusiles y pistolas "Parabellum" ha sido descubierto en un camión perteneciente a los hermanos Seys, tratantes en ganado. El descubrimiento fué hecho por los empleados de los fieltos al registrar el camión.

La Policía efectúa en estos momentos registros en los domicilios de las personas que aparecen complicadas en el asunto.

Refiriéndose a este nuevo alijo, el "Paris Soir" se pregunta si no está relacionado con el asunto llamado de los "Cagoullards".—Fabra.

París.—Comentando el asunto de los "Cagoullards", "Le Petit Parisien" escribe:

"Parece que la Policía se ocupa ya de otro aspecto de la "sedición". Se trataba nada menos que de la instalación en nuestro territorio de un número bastante impresionante de emisoras clandestinas de T. S. H. Se asegura que han sido localizadas más de doscientas emisoras clandestinas, con mayor o menor precisión. Algunas están instaladas cerca de determinados aeropuertos; otras, en las fronteras; otras, cerca de los grandes puertos, e incluso en las cercanías de los cuarteles."—Fabra.

La Mutua Levantina

de Viajantes y Representantes de Valencia comunica a todos sus afiliados que celebrará Junta general extraordinaria el domingo día 21 del corriente mes, a las diez de la mañana, en su domicilio social, calle del Poeta Querol, número 4, entresuelo.

Fortificar, tarea primordial de nuestras fuerzas

Alicoria.—Sin novedad digna de mención en los sectores del este de la provincia de Zaragoza y norte de la de Teruel. Nuestros soldados han verificado obras de fortificación aprovechando la bonanza del día, y han sido hostilizados de tarde en tarde, sin consecuencias.—Febus.

Criminales hasta cuando huyen

Sarriena.—La aviación fasciosa, perseguida por nuestros cazas, ha arrojado en su huida unas bombas si pasar por esta población, causando tres heridos leves y no produciendo daños materiales.—Febus.

Alarma en Lérida

Lérida.—Poco después de la una de la tarde ha sido dada la señal de alarma, que ha cesado al transcurrir unos diez minutos.—Febus.

En breve llegará a Barcelona el nuevo embajador de Francia

Barcelona.—El presidente del Consejo ha recibido la visita del jefe de la División naval de la escuadra francesa anclada en Barcelona, que tiene el cargo de contralmirante.

Muy en breve llegará a Barcelona el nuevo embajador de Francia en España.—Febus.

El orden público

El director de Seguridad no recibió ayer a los periodistas.

Por medio de su secretario se manifestó que no había nada noticiable en toda la España leal relacionado con el orden público.

Reunión del Ayuntamiento madrileño

Los combatientes de la 22 División patentizan su solidaridad con el pueblo de Madrid, enviando un importante convoy de víveres

Madrid.—Ayer mañana se reunió el Consejo Municipal de Madrid.

La sesión fué brevísima y en ella quedaron aprobados los asuntos de puro trámite que figuraban en el orden del día.

Tan sólo mereció alguna atención el último punto, en el que se proponía la constitución de una Comisión encargada de estudiar todo lo referente a la D. E. C. A., que afecta al Ayuntamiento.

Henche señaló que con el fin de dar legítima satisfacción al Consejo Municipal, que tenía participación directa en los trabajos de la D. E. C. A., era oportuno solicitar del Ministro de Defensa que, además del alcalde, figurara en el referido organismo representantes de las distintas minorías municipales.

La proposición fué aprobada y quedaron designados para integrar la Comisión, Serrano, Ortega, Alba, Felado y Serrano Estamero.

También figura en ella una representación de las Juventudes.

En ruegos y preguntas, Serrano Ba-

Disposiciones oficiales

Barcelona.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica las siguientes circulares:

Resolviendo se organice en la Escuela Popular de Guerra núm. 4 un concurso de capacitación de tenientes de ingenieros para capitanes, al cual podrán concurrir los tenientes de la citada arma que procedan de la clase de tropa y complemento de milicias, todos ellos en la especialidad de zapadores.

El ingreso en la mencionada Escuela será por concurso entre los tenientes de ingenieros de la procedencia anteriormente citada, que reúnan las condiciones indispensables de tener tres meses por lo menos de servicios prestados en el frente.

Creando una Escuela general de enseñanza militar, con la misión de cubrir con personal capacitado en la misma las promociones de Ingreso en las Escuelas Populares de Guerra. Febus.

Otro ocultador

Se ha dado cuenta a las autoridades de que en el registro efectuado en el domicilio de Antonio Bordas, que se encuentra detenido en un preventivo judicial, se han encontrado 38.700 pesetas, las cuales han ingresado en la Hacienda.—Febus.

La exportación de agrios

Barcelona.—El subsecretario de Economía, señor Delgado Torres, ha recibido la visita de una comisión de la C. N. T. y de la U. G. T., y de la Federación de Trabajadores de la Tierra, para tratar de la exportación de agrios; al ex ministro don Julio Just y al director general de Caminos, señor Martínez Hervás.

Para los heroicos asturianos

Madrid.—Continúa aumentando el producto de la suscripción organizada por la Casa de Asturias en Madrid, presidida por el general Miaja, en favor de los evacuados asturianos de Levante y Cataluña, habiendo alcanzado anteaayer la cifra de 374.184,00 pesetas, que han sido ingresadas en la cuenta corriente abierta al efecto en el Banco de España.

¡CRIMINALES! La aviación fasciosa bombardea Castellón, causando daños y víctimas

Castellón.—Ayer noche, a las once, la aviación fasciosa se presentó sobre esta ciudad y arrojó ocho o diez bombas, tres de las cuales no hicieron explosión.



Hasta ahora sólo se tienen noticias

de haber ingresado en el hospital cinco heridos de metralla, afortunadamente leves.

Los aparatos bombardearon después el caserío marítimo, sin que ocasionaran desgracias personales ni daños materiales.

Igualmente han arrojado algunas bombas en el pueblo de Almazora, sin producir desgracias.

Antes de aparecer la aviación fasciosa por Castellón, bombardeó el pueblo de Varios, ocasionando un muerto y varios heridos. Quedó destruida una casa.—Febus.

Eficaz actuación de nuestra artillería. Intensos duelos en Loma Enmedio, Valdeabril y Vedado

Castellón de Monegros.—La aviación enemiga se ha internado en territorio leal, sin duda para realizar reconocimientos, pero fué puesta en fuga por las baterías antiaéreas.

La artillería se ha batido fuertemente en los sectores de la Sierra, sobre todo por Loma de Enmedio, Valdeabril y Vedado, sin que las plazas rebeldes cesaran bajas en nuestro campo.

En el sector del Vedado se han registrado ligeros tiroteos de posición a posición, sin consecuencias por nuestra parte.

Robres.—Nuestras baterías han disparado sobre las posiciones enemigas del Petruso. Las fasciosas descubrieron sus emplazamientos, pero afinada la puntería, se localizó una pieza rebelde, junto a la cual estallaron varias granadas, restableciéndose a partir de este momento la calma.

Luego dispararon nuestros soldados sobre el bloque del Petruso, ignorándose el resultado, aunque se vio salir corriendo a algunos fasciosos.—Febus.

Nuestra artillería protege los trabajos de fortificación

La calma de estos días persiste en los diversos sectores del Centro, y se ha acentuado en los del Norte de la provincia de Guadalaajara.

Las fuerzas que guardan estos frentes permanecen en calma; pero en manera alguna inactivas. En los diversos frentes del Norte de Guadalaajara, apenas si ha sonado un tiro hasta media mañana del día de ayer. De tarde en tarde truena el cañón a lo lejos, y ello nos indica que a unos kilómetros más allá de donde se encuentran nuestras baterías se halla el enemigo.

A partir de las primeras horas de la mañana, el cañoneo se hace más intenso, hasta recobrar lo que pudiéramos llamar su habitual regularidad. Por los vehículos que conducen hasta los sectores donde nuestras piezas de artillería están emplazadas, nos enteramos de que el objetivo que se persigue con este cañoneo no es el de disolver concentraciones en el campo fascioso. Tampoco se persigue evitar movimientos del invasor, pues éste, salvo algún tiroteo sin importancia a poca distancia de nuestras trincheras, está en la más completa inactividad. El fuego de nuestras baterías tiene por objeto proteger a las fuerzas republicanas que están dedicadas a una de las tareas más importantes de la guerra: a fortalecer nuestras posiciones y las que casi a diario

arrebatamos a nuestros enemigos.

He aquí la labor de nuestros soldados: unos realizan descubiertas, incursiones de castigo en el campo rebelde, hostigamiento de fuegos sobre las posiciones fasciosas, hasta impedir su movilidad y evitar toda clase de movimientos de las trincheras de los extranjeros, y también de esta forma inmovilizan al enemigo para que no pueda disparar, porque se le localiza fácilmente. Aquí los rebeldes han de permanecer forzosamente inactivos. La segunda labor es la de fortificar. Hemos podido observar el magnífico trabajo que en este aspecto realizan los soldados de la República. Las trincheras están impermeabilizadas por una capa de cemento, para impedir que el barro atace los pies de nuestros combatientes. Los combatientes trabajan mientras los cañones protegen su labor. Algunos nos han manifestado su confianza en esta poderosa arma de la guerra que es la fortificación. Se construyen posiciones inexpugnables.

Igual debiera hacerse—nos dice uno—en las demás zonas del frente del Centro, aunque suponemos que ninguna de ellas se encontrará abandonada. La fortificación es indispensable para nuestra no lejana victoria. El enemigo no podrá dar así un solo paso, y tendrá que retroceder ante nuestro ataque.

Los fasciosos fracasan en un intento de voladura

Madrid.—Ha renacido el buen tiempo. Después de la noche de mucha lluvia y viento ha amanecido un día espléndido. No obstante, no se ha alterado la tranquilidad en los frentes próximos a Madrid.

La voladura de que dió cuenta el parte de anteañoche en la Ciudad Universitaria, careció de importancia. En un bosquecillo de pinos próximo al Clínico, el enemigo hizo volar una construción. La explosión,

que ocurrió durante la noche, fué muy intensa, y sus consecuencias fueron escasas.

Por efecto de la expansión, el aire derrumbó algunos sacos terrosos, y varios soldados resultaron lesionados al dar contra las paredes de las trincheras. En cuanto a las consecuencias de nuestra fortificación, fueron las siguientes: las trincheras, que se construyeron en los sectores de Loma de Enmedio, Valdeabril y Vedado, resultaron inexpugnables.

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA (19-11-37)

CENTRO Un golpe de mano enemigo obligó a las fuerzas propias a abandonar una pequeña posición recién ocupada en el sector de Quijorna.

En los demás sectores, tiroteos y cañoneos.

ESTE Nuestra artillería disolvió una concentración enemiga de Casa Belchero (sector de Sabiñánigo) y actuó contra otras observadas en Almuédvar y Regordán (sector de Zuera).

Fuego de contrabatería sobre la artillería fasciosa emplazada en Los Petrusos, lográndose acallarla. Los rebeldes hostilizaron con fuego de cañón las posiciones de Loma de Enmedio, Hueva del Infante y Vedado (sector de Zuera).

Fuego de fusil y ametralladora en Alhambra (sector de Sabiñánigo) y en el Vedado de Zuera.

En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

Para los heroicos asturianos

Madrid.—Continúa aumentando el producto de la suscripción organizada por la Casa de Asturias en Madrid, presidida por el general Miaja, en favor de los evacuados asturianos de Levante y Cataluña, habiendo alcanzado anteaayer la cifra de 374.184,00 pesetas, que han sido ingresadas en la cuenta corriente abierta al efecto en el Banco de España.

Los fasciosos fracasan en un intento de voladura

Madrid.—Ha renacido el buen tiempo. Después de la noche de mucha lluvia y viento ha amanecido un día espléndido. No obstante, no se ha alterado la tranquilidad en los frentes próximos a Madrid.

La voladura de que dió cuenta el parte de anteañoche en la Ciudad Universitaria, careció de importancia. En un bosquecillo de pinos próximo al Clínico, el enemigo hizo volar una construción. La explosión,

que ocurrió durante la noche, fué muy intensa, y sus consecuencias fueron escasas.

Por efecto de la expansión, el aire derrumbó algunos sacos terrosos, y varios soldados resultaron lesionados al dar contra las paredes de las trincheras. En cuanto a las consecuencias de nuestra fortificación, fueron las siguientes: las trincheras, que se construyeron en los sectores de Loma de Enmedio, Valdeabril y Vedado, resultaron inexpugnables.

CANODROMO VALLEJO
CONSEJO OBRERO U. G. T. - C. N. T.
Hoy 2:30 tarde
GRANDES CARRERAS DE CALGOS